
 

Pagina 1 van 5 

Raadsnota 
 

Raadsvergadering d.d.: 15 februari 2016 

Agenda nr:  

Onderwerp: vaststellen wijzigingen subsidiebeleid naar aanleiding van inspraakreacties. 

 

 

Aan de gemeenteraad, 

 

1. Doel, Samenvatting en Advies van het raadsvoorstel      

Op 27 augustus 2015 is het voorstel voor een nieuw subsidiebeleid tijdens een workshop van de raad 

besproken. Vervolgens zijn de uitkomsten van de workshop verwerkt en heeft de raad tot 26 

september 2015 kunnen reageren op het aangepaste concept beleid. Hieruit zijn geen verdere 

reacties naar voren gekomen. 

 

Daarna heeft de formele inspraak procedure van 1 oktober- 12 november plaats gevonden. 

Diverse verenigingen hebben gereageerd.  

 

Op basis van de inspraakreacties stelt ons college een aantal wijzigingen in het subsidiebeleid voor. 

Deze wijzigingen worden in deze raadsnota toegelicht.  

 

 

2. Situatie / Aanleiding / Probleem         

Het huidige subsidiebeleid is al 15 jaar ongewijzigd. De raad heeft kaders gesteld op basis waarvan 

een nieuw concept subsidiebeleid is opgesteld.  

 

3. Relatie met bestaand beleid         

Het bestaande subsidiebeleid is in combinatie met maatschappelijke en demografische 

ontwikkelingen uitgangspunt geweest voor de herijking van de kaders voor het subsidiebeleid. 

 

4. Gewenst beleid en mogelijke opties        

De inspraakreacties van de verschillende verenigingen variëren. De meeste verenigingen spreken uit 

dat zij begrip hebben voor het feit dat het beleid moet worden aangepast.  

Hierbij een opsomming van de belangrijkste reacties en ons voorstel hoe dit in het nieuwe 

subsidiebeleid opgenomen kan worden: 

 

Woonplaatsbeginsel 

Meerdere verenigingen geven aan dat zij het woonplaatsbeginsel ter discussie willen stellen. Men 

vindt dat ook leden van buiten de gemeente aanspraak moeten kunnen maken op de subsidie per lid 

en moeten meetellen bij het bepalen van het totaal aantal leden (dat kan bepalend zijn binnen 

welke staffel men valt). 

 

Het uitgangspunt dient te blijven dat de middelen van de gemeente worden ingezet voor de 

inwoners van de gemeente.  

Op basis van de inspraakreacties stellen wij uw raad voor het concept subsidiebeleid aan te vullen 

met een passage waarin wordt opgenomen dat mensen die in de gemeente Valkenburg aan de Geul 

gewoond hebben, maar om welke reden dan ook verhuisd zijn en toch nog lid blijven van de 

vereniging, meegeteld mogen worden als lid uit de gemeente Valkenburg aan de Geul. 

 

Daarmee komen wij voor een belangrijk deel tegemoet aan de geplaatste kanttekeningen vanuit de 

verenigingen. 

 

Activiteitensubsidies 

Meerdere verenigingen geven aan dat zij graag in aanmerking willen komen voor extra subsidie 

wanneer zij extra activiteiten organiseren. De activiteitensubsidies hebben wij vanwege financiële 
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redenen gemaximeerd op maximaal 2 per vereniging. Wij juichen het uiteraard toe wanneer 

verenigingen meer activiteiten organiseren. Wij kunnen deze echter niet subsidiëren.  

 

Op basis van de inspraakreacties stellen wij uw raad voor het concept subsidiebeleid aan te vullen 

met een passage waarin wordt opgenomen dat wanneer het totale bedrag dat beschikbaar is voor 

activiteitensubsidies (voor álle verenigingen samen) niet volledig benut wordt, het restant wordt 

toegevoegd aan het budget voor incidentele subsidies. Daardoor kunnen extra activiteiten en 

evenementen die passen binnen de kaders van incidentele subsidies gehonoreerd worden.  

 

Staffels ledenaantallen t.b.v. subsidie in vaste kosten 

Sommige verenigingen zetten hun vraagtekens bij de staffels op basis van de ledenaantallen en de 

subsidie in de vaste kosten die daar vervolgens aan gekoppeld wordt. Dit heeft voor ons niet tot 

andere inzichten of nieuwe voorstellen geleid. 

 

Volksdansvereniging Grand Square 

De Volksdansvereniging Grand Square staat in het concept beleid apart genoemd. Op basis van de 

inspraakreactie stellen wij uw raad voor deze vereniging op te nemen in het cluster gymclubs en 

MBVO omdat daar soortgelijke verenigingen in zijn opgenomen. Dit betekent dat zij in plaats van  

€ 180,= subsidie € 450,00 subsidie zullen ontvangen. 

 

Kunst en Cultuurraad 

De kunst en cultuurraad vindt het een gemiste kans dat zij niet in het voortraject betrokken zijn. 

Door een andere aanpak via kaderstelling door de raad, is de inspraak in de volle breedte ingezet. 

Dat betekende overigens niet dat de kunst- en cultuurraad niet meer in positie was om namens de 

aangesloten verenigingen een zienswijze in te dienen. In het nieuwe subsidiebeleid is niet meer 

opgenomen dat verenigingen lid moeten worden van de Kunst en Cultuurraad of de sportraad. Dat is 

bewust niet opgenomen omdat het niet meer binnen de huidige tijdgeest past (in het kader van 

zelfsturing / eigen verantwoordelijkheid) een dergelijk voorschrift op te nemen. 

 

Overgangstermijn voor “nadeelverenigingen” 

De Heemkundevereniging pleit voor een langere overgangstermijn voor de verenigingen die 

financieel benadeeld worden. Omdat nu al bekend is welke subsidiebedragen in 2017 gaan gelden en 

in 2017 nog niet de volledige korting wordt doorgevoerd, is aanpassing van de termijn ons inziens 

niet nodig.  

 

Opgave ledenaantallen versus hoogte subsidie 

Ieder jaar wordt bij de aanvraag van de gemeentelijke subsidie een opgave gedaan van het aantal 

leden van een vereniging. Daarbij is de ledenstand per 1 januari van het lopende kalenderjaar het 

ijkmoment. Wanneer blijkt dat een vereniging net rondom deze datum een fluctuatie in leden heeft 

die een relevant verschil maakt voor de hoogte van de subsidie, dan kan altijd maatwerk worden 

toegepast.   

 

Fusie Struchter Boys 

RKVV Struchter Boys is gaan samenwerken met VV Wijlre, waardoor een nieuwe vereniging SV 

Geuldal ontstaan is. In het huidige beleid kennen wij nog geen subsidie die de samenwerking 

stimuleert. In het nieuwe beleid dat vanaf 2017 gaat gelden is dit wel opgenomen. Op dit moment 

kan RKVV Struchter Boys dus geen aanspraak maken op deze extra subsidie. Omdat deze vereniging  

gefuseerd is met een vereniging buiten de gemeente, zal in het nieuwe beleid maatwerk moeten 

worden toegepast om de vereniging te kunnen blijven subsidiëren. De vereniging heeft daar zelf een 

suggestie voor gedaan die wij graag overnemen. Wij stellen uw raad voor t.b.v. de subsidieverlening 

aan de RKVV Struchter Boys de volgende passage op te nemen: 

 “Wij hebben kennis genomen van de wijziging in de organisatie van Struchter Boys. Per 1-7-2015 

zijn de Valkenburgse leden van Struchter Boys officieel inactieve leden van Struchter Boys.  

De Valkenburgse leden van Struchter Boys zullen actief lid zijn van de SV Geuldal. Op papier is SV 

Geuldal een voortzetting van de vv Wijlre; in de praktijk is het de fusieclub van vv Wijlre en 

Struchter Boys. Ondanks het feit dat de voetballende leden van Struchter Boys alleen actief zijn 
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voor SV Geuldal, zal de gemeente Struchter Boys de komende 5 jaar (2017-2021) blijven zien als een 

Valkenburgse voetbalvereniging. Aldus zal Struchter Boys aanspraak kunnen maken op subsidies als 

ware het een Valkenburgse vereniging”.  

 

In de bijlagen treft u alle inspraakreacties aan, inclusief de antwoordbrief die ons college als 

reactie verzonden heeft. 

 

Wanneer uw raad de voorgestelde aanpassingen overneemt, dan zal het subsidiebeleid daarop 

worden aangepast en een verordening worden opgesteld. Deze stukken zullen vervolgens in de 

raadsvergadering van 25 april 2016 ter besluitvorming worden voorgelegd. 

 

 

5. Samenwerking           

N.v.t. 

 

6. Aanbestedingen           

N.v.t. 

 

7. Financiën            

Op basis van de voorgestelde aanpassingen past het nieuwe subsidiebeleid binnen de financiële 

kaders van de raad 

 

8. Communicatie           

Via het inspraaktraject is het concept subsidiebeleid gecommuniceerd en zijn de inspraakreacties 

ontvangen. 

 

9. Afwegingen en Advies          

Samenvattend stellen wij uw raad voor: 

 

 Het concept subsidiebeleid aan te vullen met een passage waarin wordt opgenomen dat 

mensen die in de gemeente Valkenburg aan de Geul gewoond hebben, maar om welke reden 

dan ook verhuisd zijn en toch nog lid blijven van de vereniging, meegeteld mogen worden 

als lid uit de gemeente Valkenburg aan de Geul. 

 

 Het concept subsidiebeleid aan te vullen met een passage waarin wordt opgenomen dat 

wanneer het totale bedrag dat beschikbaar is voor activiteitensubsidies (voor álle 

verenigingen samen) niet volledig benut wordt, het restant wordt toegevoegd aan het 

budget voor incidentele subsidies.  

 

 De volksdansvereniging Grand Square op te nemen in het cluster gymclubs en MBVO omdat 

daar soortgelijke verenigingen in zijn opgenomen. Dit betekent dat zij in plaats van € 180,= 

subsidie € 450,00 subsidie zullen ontvangen. 

 

 Ten behoeve van de subsidieverlening aan de RKVV Struchter Boys de volgende passage op 

te nemen: 

“Wij hebben kennis genomen van de wijziging in de organisatie van Struchter Boys. Per 1-7-

2015 zijn de Valkenburgse leden van Struchter Boys officieel inactieve leden van Struchter 

Boys. De Valkenburgse leden van Struchter Boys zullen actief lid zijn van de SV Geuldal. Op 

papier is SV Geuldal een voortzetting van de vv Wijlre; in de praktijk is het de fusieclub van 

vv Wijlre en Struchter Boys. Ondanks het feit dat de voetballende leden van Struchter Boys 

alleen actief zijn voor SV Geuldal, zal de gemeente Struchter Boys de komende 5 jaar (2017-

2021) blijven zien als een Valkenburgse voetbalvereniging. Aldus zal Struchter Boys 

aanspraak kunnen maken op subsidies als ware het een Valkenburgse vereniging”.  
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10. Bijlagen            

 Inspraakreacties van de verschillende verenigingen + antwoordbrieven 

 Concept Subsidiebeleid (zonder de voorgestelde aanpassingen) 

 Financieel overzicht concept subsidiebeleid 

 

 

 

Het college van burgemeester en wethouders van Valkenburg aan de Geul, 

 

 

 

 

 

L.T.J.M. Bongarts      Drs. M.J.A. Eurlings 

algemeen directeur/gemeentesecretaris   burgemeester 
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De raad van de gemeente Valkenburg aan de Geul, 

 

Gezien het voorstel van het college van burgemeester en wethouders de dato 1 december 2015; 

 

Gezien de inspraakreacties van diverse verenigingen; 

 

Gehoord de raadsadviescommissie EFTR de dato 27 januari 2016. 

 

 

B e s l u i t : 

 

 Het concept subsidiebeleid aan te vullen met een passage waarin wordt opgenomen dat mensen 

die in de gemeente Valkenburg aan de Geul gewoond hebben, maar om welke reden dan ook 

verhuisd zijn en toch nog lid blijven van de vereniging, meegeteld mogen worden als lid uit de 

gemeente Valkenburg aan de Geul. 

 

 Het concept subsidiebeleid aan te vullen met een passage waarin wordt opgenomen dat 

wanneer het totale bedrag dat beschikbaar is voor activiteitensubsidies (voor álle verenigingen 

samen) niet volledig benut wordt, het restant wordt toegevoegd aan het budget voor 

incidentele subsidies.  

 

 De volksdansvereniging Grand Square op te nemen in het cluster gymclubs en MBVO omdat daar 

soortgelijke verenigingen in zijn opgenomen. Dit betekent dat zij in plaats van € 180,= subsidie 

€ 450,00 subsidie zullen ontvangen. 

 

 Ten behoeve van de subsidieverlening aan de RKVV Struchter Boys de volgende passage op te 

nemen: 

“Wij hebben kennis genomen van de wijziging in de organisatie van Struchter Boys. Per 1-7-2015 

zijn de Valkenburgse leden van Struchter Boys officieel inactieve leden van Struchter Boys. De 

Valkenburgse leden van Struchter Boys zullen actief lid zijn van de SV Geuldal. Op papier is SV 

Geuldal een voortzetting van de vv Wijlre; in de praktijk is het de fusieclub van vv Wijlre en 

Struchter Boys. Ondanks het feit dat de voetballende leden van Struchter Boys alleen actief zijn 

voor SV Geuldal, zal de gemeente Struchter Boys de komende 5 jaar (2017-2021) blijven zien als 

een Valkenburgse voetbalvereniging. Aldus zal Struchter Boys aanspraak kunnen maken op 

subsidies als ware het een Valkenburgse vereniging”.  

 

 

 

 

Aldus besloten in de openbare vergadering van de raad van 15 februari 2016. 

 

 

De raad voornoemd, 

 

 

 

Mr. J.W.L. Pluijmen,      Drs. M.J.A. Eurlings, 

griffier        voorzitter 

 


